5-sinflar  uchun matematika fanidan test  savollari

(II chorak)

1. Ifodani  soddalashtiring:   3a+4b-a+2b-c
A)4a+6b+c   B)2a+6b-c    C)2a+6b+c    D)4a+6b-c

2. Ifodaning qiymatini  hisoblang: (60137-5999)+53862

A)108000  B) 119998    C) 12272   D) 108010

3. 86694-(3999+30695)  . Ifodaning qiymatini  hisoblang 

A) 49000    B)110390    C)  50000   D) 52000

4. Tenglamani  yeching: a+36=63

A) 97    B)27      C)39      D) 99

5.  39+n<50 tengsizlikni  qanoatlantiruvchi  natural  sonlar  ichida eng  kattasi  qaysi?

A) 1     B) 11       C) 10     D) 9

6. Qo`shiluvchilardan  biri 25 taga ortib, ikkinchisi  15 taga  kamaytirilsa, yig`indi  qanday  o`zgaradi?

  A)  10 taga  ortadi    B) 40 taga  ortadi   C) 10 taga kamayadi   D) 40 taga  kamayadi
7. Poyezdning  uzunligi 800m.  u stun  yonidan  40 sekunddao`tib  ketdi. Poyezdning  tezligini  toping.

  A) 30m\s    B) 15m\s    C) 25m\s    D) 20m\s

8. Hisoblang: 56∙204:12
A)  952    B) 932    C) 820      D) 5992

9.  Hisoblang: 21∙17-18∙17+17∙15-15∙14+18∙13-15∙13
A) 125     B) 135      C) 205   D) 180  

10.  Ifodaning qiymatini  hisoblang: (23-22)(42-15)

   A) 16     B) 23     C) 15      D) 4

11. To`g`ri  to`rtburchakning eni 7 sm, bo`yi  undan 3sm ortiq.  Uning peremetrini  toping.

A) 22      B) 20     C) 34        D)30

12. Yuzi tomonlari  25 sm va 16sm bo`lgan  kvadratning tomonini  toping.

A)  36sm     B) 28sm     C) 20sm     D) 18sm

13. Tenglamani  yecing: 94-2x=14

A) 40        B) 45        C) 55        D) 54

14. 358 ni qanda  songa bo`lganda to`liqsiz  bo`linma  17 va qoldiq 1  bo`ladi?

A) 19        B) 21        C) 22       D) 20

15.   50 ga yerdan  150t paxta olindi.  1ga  yerdan necha tonna paxta  olinadi?

A) 50t       B) 100t      C) 80t      D) 30t

16. 15ga ni kvadrat  metrda  ifodalang.

17. Asosi  15dm, peremetri  400sm bo`lgan  to`g`ri  to`rtburchakning  yuzasini  hisoblang.

18. Tomonlari  250 m va 600 m  bo`lgan to`g`ri  to`rtburchak  shaklidagi  maydonning yuzasi  necha gektar?
19. . Tenglamani  yeching: (x∙x+29)∙5=645

20.  Qovun  tarvuzdan  4 kg yengil, ammo handalakdan  5kg  og`ir. Handalak tarvuzdan  necha kg  yengil? 
21. Ifodaning son  qiymatini toping:  2a(b+c), bunda a=5, b=4, c=6.

22. Do`ppi va kuylak 6000 so`m turadi, ko`ylak do`ppidan 2 marta qimmat, do`ppi necha so`m turadi.
23. . a+b=30 bo`lganda 25∙a + 25∙b ni  hisoblang 
24. To`gri to`rt burchak shaklidagi maydonning  perimetri 80 m  uning bo`yi enidan10 m ortiq. Maydonning yuzini toping.

25. Uchta sonning yig`indisi 850 ga teng. Ikkinchi son birinchi sondan 4 marta katta, ammo uchinchisidan 3 marta kichik. Shu sonlarni  toping.
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16. 15ga=15∙10000m=150000m2                                                             Javob:  150000m2                          
17. 400=2(150+b)                             S=15∙5=75dm2
            b=50                                                                           Javob:   75dm2
18. 250∙600=150000m2=15ga                                               Javob:  15ga

19. x2+29=645:5
      x2=129-29
        x=10                                                                               Javob:  10
20. 4+5=9                                                                               Javob: 9

21. 2∙5(4+6)=100                                                                   Javob:100
22. Do`ppi – a so`m           2a+a=6000
      Ko`ylak – 2a so`m        3a=6000
a- ?                            a=2000                                        Javob: 2000 so`m
23. 25(a+b)=25∙30=750                                                          Javob:  750
24. 80=2(a+a+10)                  S=15∙25=375m2
       40=2a+10
          2a=30
           a=15                                                                             Javob:  375m2

 25. 1-son: a:4       a:4+a+3a=850                                           Javob:  1 -son: 50
       2-son: a           a+4a+12a=3400                                                    2-son:  200
       3-son:  3a        17a=3400                                                              3-son:  600
        Jami: 850          a=200
